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1774 – 2014: 300 χρόνια από τη Γέννηση του 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού –  Κορυφώθηκαν οι 
εορταστικές εκδηλώσεις στο Μέγα Δένδρο 
Θέρμου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

 

Με την καθιερωμένη λιτάνευση της ιεράς Εικόνος του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού 
στην πόλη του Θέρμου κορυφώθηκαν σήμερα το απόγευμα οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις για την εορτή του Αγίου Κοσμά στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας.
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Η ιερά Εικόνα μεταφέρθηκε από την Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά Μέγα Δένδρου στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Θέρμου, όπου τελέσθηκε η ακολουθία του μεθέορτου 
αρχιερατικού Εσπερινού χοροστατούντος του Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου και συγχοροστατούντων του Μητροπολίτου Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεμίου και του Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμά.

Η λιτανευτική πομπή κατέληξε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Θέρμου, 
ενώ στην κεντρική πλατεία τελέσθηκε αρτοκλασία και μίλησε στους πιστούς ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην πνευματική – εσωτερική αναγέννηση με την 
οποία ξεκίνησε το έργο του ο Άγιος Κοσμάς και τόνισε ότι «είναι λάθος η άποψη 
ότι ο Άγιος είναι εκπρόσωπος του δυτικού διαφωτισμού. Ό Άγιος Κοσμάς εξέφραζε 
τον ορθόδοξο φωτισμό που έχει ως κέντρο του μέχρι σήμερα το Άγιον Όρος… 
Ήταν γνήσιος εκπρόσωπος της ησυχαστικής παραδόσεως και άνοιγε σχολεία όχι 
μόνο για να μάθουν απλά τα Ελληνόπουλα την ελληνική γλώσσα και την ιστορία, 
αλλά γιατί όπως έλεγε “το σχολείο ανοίγει την εκκλησία, το σχολείο ανοίγει τα 
μοναστήρια”. Γι αυτό ο Άγιος Κοσμάς προσπαθούσε να ανοίξει τα σχολεία. 
Μάλιστα, στις διδαχές του, προσδιορίζει ακριβέστατα το σκοπό της παιδείας και 
το σκοπό του σχολείου, που είναι το να μαθαίνει το παιδί τί είναι ο Θεός, η Αγία 
Τριάδα, ο παράδεισος, το ευαγγέλιο, το βάπτισμα, η ψυχή».

Τέλος ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου τονίζοντας πως άλλο είναι ο δυτικός 
διαφωτισμός και άλλο ο ορθόδοξος φωτισμός που εξέφραζε ο άγιος Κοσμάς 
κάλεσε τους πιστούς να μην πορεύονται σε άλλες παραδόσεις και κυρίως να μην 
ξεχνούν την αυτόχθονη παράδοση, την παράδοση του τόπου μας, την παράδοση 
που εκφράζει η Εκκλησία μας, οι Άγιοι μας, ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός.

«Παραμένοντας πιστοί στην ορθόδοξη διδασκαλία του Αγίου Κοσμά, πιστοί στις 
ελληνορθόδοξες παραδόσεις του Γένους μας, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε όλα 
τα προβλήματα και να αποκτήσουμε την πραγματική ελευθερία γιατί η ελευθερία 
συνδέεται πολύ στενά με την αγάπη. Μια ελευθερία χωρίς αγάπη είναι αναρχία και 
μια αγάπη χωρίς ελευθερία είναι δικτατορία. Ο συνδυασμός ελευθερίας και αγάπης 
είναι αυτή η ουσία της παραδόσεως την οποία είθε να αποκτήσουμε δια πρεσβειών 
του αγίου Κοσμά».

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Κοσμάς ευχαρίστησε τους αγίους αρχιερείς, τους άρχοντες και τον πιστό λαό για 
την συμμετοχή τους στις ιερές ακολουθίες και αναφέρθηκε στην προσέλευση 



πλήθους πιστών και ιδιαιτέρως νέων ανθρώπων που έσπευσαν να προσκυνήσουν το 
απότμημα του ιερού λειψάνου και την ιερά εικόνα του Αγίου Κοσμά λαμβάνοντας 
ευλογία για τη ζωή τους.

«Δίνουν οι πιστοί, κατ’ αυτόν τον τρόπο, απάντηση προς εκείνους που θέλουν και 
προσπαθούν να αποχριστιανοποιήσουν την πατρίδα μας, λέγοντάς του ότι “προς 
κέντρα λακτίζουν”. Δίνουν ταυτόχρονα ένα μήνυμα προς όλους ότι δεν θα 
υποχωρήσει ο πιστός ελληνικός λαός απέναντι στις δυσκολίες λαμβάνοντας 
δύναμη από το λαμπρό παράδειγμα του Αγίου Κοσμά, ο οποίος προσπάθησε και 
πέτυχε να κρατήσει τις αξίες και την παράδοση στις ψυχές των ελλήνων 
ορθοδόξων χριστιανών» επεσήμανε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Στην ιερά λιτανεία συμμετείχαν στρατιωτικό άγημα του 2/39 Συντάγματος 
Ευζώνων, η φιλαρμονική του Δήμου Αγρινίου, τμήματα λαογραφικών και 
πολιτιστικών συλλόγων, ο απερχόμενος Δήμαρχος Θέρμου κ. Θεόδωρος Πορφύρης, 
ο νέος Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας, η Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλοκαρνανίας, βουλευτές, δήμαρχοι και πολιτευτές της περιοχής και πλήθος 
πιστών.
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Εκ του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας

της Ιεράς Μητροπόλεως

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΑΓΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ Ο ΑΙΤΩΛΟΣ»
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